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wprisenlierie Aquivalemeklasse and bL'z_.L'i.L‘J.lI!]L'l i
or cinfach mit [x]. Kine Menge 5 € A heifit. Reprisen-

tantensystem, falls sic rensu cin Element sus jeder Aquivalenzklasse
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() Zeigen Sie, duss die Sprache Lo = {w e {e,d}* | Felw) — Falw) = 1}' uichl
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Aunfgabhe 3 15 Punkte

Lokalisieren Sie folgende Sprachen méglichst exakt innerhalb der Chomsky-Hierarchi

@,
L.h. geben Sle ohne Begeiindung jewells das geofite ¢ ¢ {0, 1, 2, 3} an, sodass die Spra-
che Ly eine Typ-i-Sprache ist.

(a) Ly = {xy |,y € {0,1,2}", |z| Ir:}:'EWE'{ﬂ
(b) Lz = {=2y | z.y = {0,1}" . |z| = |ul}

(e} Lg ist das Komplement einer endlichen Sprache
(d) Ly = {a't*a't® |1,k > 1}
(e} Ls = pLk=1}
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